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INTERPELACIÓN AL MINISTRO DEL INTERIOR 
 

El ministro del Interior, Willy Arturo Huerta Olivas, se 
presentará ante el pleno hoy 7 de setiembre a las 
18:00 horas para responder a un pliego interpelatorio 
de 12 preguntas, cuya moción de orden del día fue 
admitida por la mayoría de la representación nacional.  
 
Durante la sustentación de este pedido, la congresista 
Adriana Tudela Gutiérrez (Avanza País), expuso una 
serie de hechos cronológicos que demostrarían la 
intervención del presidente Pedro Castillo en la 
autonomía y el funcionamiento de la Policía Nacional 
del Perú -PNP. 
 
Más información aquí: https://bit.ly/3CYnK1O  
 

 
 
 
PLENO VE HOY CASO CONGRESISTA FREDDY DÍAZ  
 
El Pleno del Congreso se reunirá hoy, desde las 
16:00 horas, con el fin de debatir y votar el informe 
de la Comisión de Ética Parlamentaria que declara 
fundada la denuncia contra el legislador Freddy 
Ronald Díaz Monago y que propone su suspensión 
del cargo por 120 días de legislatura. 
 
Al referido parlamentario se le acusa por la 
vulneración del artículo 1 y el literal a) del artículo 4 
del Código de Ética Parlamentaria; así como los 
literales e), g), j) y l) del artículo 3; los numerales 4.1 
y 4.4 del artículo 4; los literales a) y b) del artículo 5 
y los numerales 8.1 y 8.5 del artículo 8 del 
Reglamento del Código de Ética Parlamentaria. 
 
Además, de la suspensión de Díaz Monago en el 
ejercicio del cargo, se plantea el descuento de sus 
haberes por 120 días de legislatura. 
 
Más información aquí >>  https://bit.ly/3RHV697  
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CITARÁN ANTE COMISIÓN DE DEFENSA A MINISTRO DEL SECTOR Y DE 
ECONOMÍA 
 

La próxima semana deberá asistir el 
ministro de Defensa, Richard Tineo, a la 
sesión de la comisión parlamentaria del 
sector, que aprobó su presencia para que 
informe sobre las políticas de estado, 
estrategias y plan operativo que se 
proyecta implementar. 
 
Asimismo, aprobó invitar al ministro de 
Economía, Kurt Burneo Farfán para que 
informe sobre la Ley 31473, que regula la 
contratación de pensionistas de las Fuerzas 
Armadas y de la PNP en razón a la 
interpretación restrictiva dispuesta por la 
Dirección General de Gestión Fiscal de los 

Recursos Humanos del MEF. 
 
Más información aquí  https://bit.ly/3eqiWaW  

 
 

 

 

 

SUSTENTA PROPUESTA SOBRE RECORTE DEL MANDATO PRESIDENCIAL Y 

ADELANTO DE ELECCIONES 

En la Comisión de Constitución fue sustentado 

el proyecto de ley de reforma constitucional 

que propone el recorte del mandato 

presidencial y el adelanto de elecciones 

generales. 

Se trata del proyecto de Ley Nro. 1897 que 

señala que “el presidente y la vicepresidenta de 

la República elegidos en las Elecciones 

Generales de 2021, concluyen su mandato el 28 

de julio de 2023. Los congresistas de la 

República y los representantes peruanos ante 

el Parlamento Andino, elegidos en el mismo 

proceso electoral culminan su representación 

el 26 de julio de 2023”. 

Más información aquí>> https://bit.ly/3x1r0Wn  

 

    
 Página 5/ 7 de septiembre de 2022  

 

https://bit.ly/3eqiWaW
https://bit.ly/3x1r0Wn


 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
EL CONGRESO Y LA DEMOCRACIA EN EL PERÚ: 

HOMENAJE Y REFLEXIONES 
 
Homenaje y reflexiones generó la conferencia: El Congreso y la democracia en el Perú que organizó el 6 de setiembre 
el programa Martes Democrático. 
 
“No puede haber democracia sin la representación del pueblo, es decir, sin el Paramento que tiene la función de 
legislar, fiscalizar y representar”, dijo el jurista y político, Fernán Altuve. 
 
El politólogo Javier Gonzáles Olaechea, consideró que el equilibrio de poderes debe ser redefinido desde el punto 
constitucional porque actualmente es una de las causas de que tengamos una democracia de baja intensidad. 
 
A su turno, el excanciller y excongresista de la república, Francisco Tudela, señaló que el Congreso es hoy la sede 
indispensable del control político y sin esta función no hay Constitución política del Estado.  
 
Más información aquí>>  https://bit.ly/MD-conferencia-virtual  
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PARLAMENTO ESCOLAR CON 10 COLEGIOS DE LUCANAS, AYACUCHO 
 
Desde este miércoles 7 hasta el 19 septiembre se 
efectuará el plenario de Parlamento Escolar con 
participación de 10 instituciones educativas de la 
UGEL Lucanas, Ayacucho. 
 
La instalación será el 12 de setiembre, acto en el que 
los participantes juramentarán como 
parlamentarios escolares, elegirán a su Mesa 
Directiva y conformarán las comisiones de Turismo, 
Educación y de la Mujer y Familia. 
 
La sesión plenaria ha sido programada para el 
próximo lunes 19 de setiembre.  
 
Más información aquí >>  
https://bit.ly/capacitación-parlamento-escolar   
 

 

 
 

 
 
ESCOLARES DE 18 COLEGIOS VIVIERON LA EXPERIENCIA DE SER CONGRESISTAS 
 
Escolares de 18 instituciones educativas de la 
provincia ayacuchana de Víctor Fajardo conocieron y 
vivieron la experiencia de ser congresistas. 
 
Fue durante el plenario del Parlamento Escolar que 
se realizó entre el 24 de agosto y el 5 de septiembre, 
programa que simula el trabajo parlamentario. 
 
La sesión plenaria se realizó el 5 de setiembre, donde 
los escolares debatieron y votaron sobre los 
proyectos de ley que dictaminaron en sus 
comisiones. La instalación se realizó el 29 de agosto. 
 
Más información aquí >> 

https://bit.ly/capacitación-parlamento-escolar   
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TNM CAPACITÓ A CIUDADANOS DEL CALLAO Y TACNA 

El 3 de septiembre concluyó las 7 

capacitaciones presenciales que 

ofreció el programa Terrorismo 

Nunca Más (TNM) a ciudadanos del 

Callao y la región Tacna. 

La primera capacitación se realizó 

en el primer puerto en coordinación 

con la fundación Juan López y se 

abordará el tema: Terrorismo en el 

Perú, inicios, consecuencias y 

nuevas estrategias 

En las otras 6 capacitaciones 

presenciales, todas en Tacna, se 

dictaron los temas: Un Perú sin 

violencia, cultura de paz y 

convivencia democrática y Terrorismo en el Perú, inicios, consecuencias y nuevas estrategias. 

Más información aquí>>  https://bit.ly/TNM-capacitación-virtual 
 
 

 

 

PROGRAMA MUJER CAPACITÓ A ESCOLARES DE COMAS  

Los estudiantes de la IEP Santa Marta School de Comas participaron el 2 de septiembre en la capacitación del programa 

Mujer, Derechos y Oportunidades de la 

Oficina de Participación Ciudadana del 

Congreso de la República. 

La capacitación presencial abordó los temas 

referidos a la mujer, derechos y 

oportunidades; las medidas de protección 

frente a la violencia contra la mujer y su 

empoderamiento. 

 
Más información aquí>> 
http://bit.ly/capacitación-mujer  
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ÚLTIMOS PROYECTOS DE LEY PRESENTADOS 

Compartimos los últimos proyectos de ley presentados en el Parlamento. Al momento de ingresar y revisar cada una de 

las propuestas legislativas, los ciudadanos tienen la opción de participar con su aporte o comentario respecto de la 

iniciativa de su interés. 

Proyecto de Ley N° 02960/2021-CR: Propone declarar de interés nacional y de necesidad pública la implementación 

de la segunda encuesta nacional especializada en discapacidad (ENEDIS). Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N.º 02959/2021-CR: Propone reformar constitucional que modifica el artículo 160 de la constitución 

política del Perú para fortalecer el ministerio público con un presupuesto adecuado. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N.º 02958/2021-CR: Propone reconocer y declara héroes de la democracia a los integrantes de la 

operación militar Pachacútec. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 02957/2021-CR: Propone reformar constitucional del artículo 68° que incluye a los animales 

domésticos y silvestres como seres sensibles; y a la flora y aguas como riqueza natural de especial protección. Presente 

su opinión. 

Proyecto de Ley N.º 02956/2021-CR: Propone modificar los artículos 101 y 102 de la ley 27261, reconoce el derecho 

del pasajero a elegir libremente el asiento de su preferencia sin costo adicional al pasaje en vuelos comerciales 

nacionales e internacionales y fija en máximo 10kg. el peso de equipaje a llevar en cabina. Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N.º 02955/2021-CR: Propone declarar de interés nacional y necesidad pública la creación del distrito 

de alianza asháninca Otishi en la provincia la convención departamento de cusco Presente su opinión. 

Proyecto de Ley N° 02954/2021-CR: Propone declarar de interés nacional y necesidad pública el registro de la "marca 

puno", como estrategia de desarrollo sostenible de los productos y servicios de la región Puno. Presente su opinión. 

 

Acceda a la relación completa de los proyectos de ley 
y de resolución legislativa presentados en el Periodo Parlamentario 2021 - 2026 
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NORMAS LEGALES 
 
Ponemos a su disposición la edición del día miércoles 7 de septiembre de 2022 las Normas Legales del diario oficial 
El Peruano.  
 
También pueden acceder a las ediciones anteriores ingresando al Boletín Oficial de Normas Legales del Departamento 
de Investigación y Documentación Parlamentaria del Congreso de la República.  
 

 
 

SABÍA USTED QUE… 
 
Los Grupos Parlamentarios. Definición, Constitución y Registro 
 
Artículo 37. Los Grupos Parlamentarios son conjuntos de Congresistas que comparten ideas o intereses comunes o 
afines y se conforman de acuerdo a las siguientes reglas: 
 
1. Los partidos o alianzas de partidos que logren representación al Congreso de la República, constituyen Grupo 
Parlamentario siempre que cuenten con un número mínimo de cinco Congresistas. 
2. Si no lograran llegar al número de representantes a que se refiere el inciso anterior, serán considerados como Grupo 
Parlamentario Especial sólo para los efectos de presentación de proyectos de ley.  
3. En ningún caso pueden constituir Grupo Parlamentario separado los Congresistas que pertenezcan a un mismo 
partido. 
. 
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